

### Rodrigo D. Espina

ABOGADO  
Plaza Mayor, 5, primer piso  
TORRELAVERGA  
Horas de consulta: de diez a doce y media de la mañana.

### Buenaventura Rodríguez Parets

ABOGADO  
Horas de consulta, de nueve a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, excepto los días festivos.  
Calle de Escalante (antes Correo), 12, 1.º derecha.

### José Palacios

MEDICO CIRUJANO  
Vías urinarias.—Cirujía general.  
Enfermedades de la mujer.  
Inyecciones del 606 y sus derivados.  
Consulta todos los días de once y media a una, excepto los festivos.  
BURGOS, 4, 1.º

### DOCTOR CORPAS, OCULISTA

San Francisco, 43: de diez a tres.

### Sigamos veraneando.

Pide Francia, en la nota enviada a sus agentes diplomáticos con fecha 25 de julio, y contenida en el "Libro gris", que las potencias neutrales hagan una comprobación imparcial sobre los hechos ocurridos en Lille, Roubaix y Tourcoing y en los pueblos vecinos del 22 al 29 de abril últimos; hechos que consistieron, según el Gobierno francés, en que por orden del general von Sraevenitz, y con el consentimiento del regimiento de infantería número 64, enviado por el Gran Cuartel general alemán, 25.000 franceses, jóvenes de diez y seis a veinte años; mujeres y hombres hasta cincuenta y cinco, sin distinción de condición social, fueron arrancados de sus hogares, separados de sus familias y obligados a trabajos agrícolas en los departamentos del Aisne y de las Ardenas.

En España—donde se podría resucitar ahora nuestras antiguas habilidades inquisitoriales—esa petición de Francia ha removido un poco la tranquila vida política en estas horas dedicadas al reposo veraniego. Los periódicos se apresuraron a llenar de humo de pajas este asunto, y el público, sin darse perfecta cuenta de la cuestión, comenzó a inquietarse un poquito. Los alarmistas vieron ya cómo se aproximaba el solemne momento de intervenir en la hecatombe.

Por fortuna, el Gobierno ha devuelto el sosiego a quienes se habían agitado y conmovido. Ha dicho que no hay el menor motivo de alarma, y que el Gobierno mantendrá estrictamente la neutralidad. Motivos tienen, pues, para dejar de temblar las pantorrillas de los asustaditos.

Y nosotros nos preguntamos qué efectos positivos podría producir ese trabajo de inquisición, de averiguación, de comprobación; esa labor indagatoria que desean nuestros vecinos. ¿Es acaso que la opinión de las naciones neutrales europeas pesa algo hoy en la balanza de la paz política de las grandes potencias?

¿Se respetan los intereses de los pueblos que con nadie se han medido y que se limitan a presenciar con profunda pena esa terrible lucha cuyo fin no parece que se aproxime? ¿Qué es una nación neutral para la Cuadruple? ¿Qué es para los imperios centrales un país que conserva su absoluta imparcialidad con el mayor cuidado? Cuando nuestros barcos son torpedeados; cuando nuestros compatriotas son tratados duramente, por error ó por crueldad; cuando nos lamentamos de las consecuencias fatales de la guerra, que tanto daño nos causan, ¿quién nos consuela, quién nos indemniza, quién nos alivia el malestar siquiera con una promesa tranquilizadora?

Pues si en tan poco tienen a las naciones débiles, a estas pobres naciones neutrales, esos colosos que se desgranar en la lucha más feroz que presenciaron los siglos, algo pueril nos parece que se nos trate de encomendar una labor polifaceta, para comprobar si es cierto eso que dicen los franceses que hicieron los alemanes en Lille, Roubaix, Tourcoing y los pueblos vecinos. ¿Qué valor tendrían nuestras averiguaciones? ¿Se haría caso de los neutrales cuando las efectuásemos, para seguir oyendo con desdén nuestras lamentaciones y nuestras protestas cuando con justicia nos quejamos? Si; es mejor leer con calma el "Libro gris"... y seguir veraneando tranquilamente.

### Antonio Alberdi

Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer. Inyecciones intravenosas del 606.  
CONSULTA: de 10 a 4 y de 3 a 5.  
AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.º

### Leopoldo Rodríguez F. Sierra

Especialista en enfermedades de la piel y secretas.  
Radium, rayos X, electricidad médica, baño de luz, masaje, aire caliente, etc.  
Consulta: de 10 a 1.—Wad-Ras, 7, 2.º

### Carlos M.º Conachy

DENTISTA  
Calle de Castelar, número 4.

### Dr. José Muriedas

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.  
Consulta de 10 a 12. Gratis a los pobres, los miércoles y viernes, de cuatro a cinco.  
BAOIZ Y VELARDE, 4, 1.º

### Los heridos del hundimiento.

Dentro de la gravedad de su estado, están un poco más aliviados los heridos en el hundimiento de la casa número 25 de la calle de Tetuán, Antonia Pérez Pita y Vicente Urbete.  
Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

### Doctor Estraña

Enfermedades de los niños y partos.  
PAZ, 2, 3.º

### De la paz de la aldea.

Para el simpático Enrique Chicote, tan buen actor como excelente amigo.

### La hora del rosario.

Camino de la iglesia va la gente piadosa, con esa unión que sirve de refugio al alma y lleva a la conciencia la bienhechora calma que, al alegrar la vida, la hace amable y dichosa.

En el santo recinto, pobremente alumbrado por la luz mortecina de unos humildes cirios, la imagen del Divino Maestro sus martirios nos muestra en la afrentosa cruz en que le han clavado.

El padre Sol oculta su ancho disco brillante tras de una alta montaña, que parece un gigante otocando el espacio como experto vigia.  
Por la puerta del templo se desliza un murmullo que lleva a nuestro oído, como místico arullo, estas bellas palabras: "Dios te salve, María..."

### En la fuente.

Protegiendo a la fuente de la fecunda brasa del Sol, tiende sus ramas un olmo incomparable, y el favor que le presta con su sombra agradable ella se lo devuelve regándole sin tasa.

A esa rústica fuente, que en la apacible umbría deja correr su linfa de sin igual frescura, lo mismo la rapaza que la mujer madura acuden con sus cántaros al declinar el día.

Algún galán que tiene su boda proyectada, la ocasión aprovecha para ver a la amada, que muestra en estas citas su insólito candor, y en tanto que platican del día deseado, un mirlo, que en el olmo su nido ha fabricado, lanza al aire sus trinos como un canto al amor.

### Los titiriteros.

La humilde caravana de tres volatineros en circo ha transformado del pueblo la ancha plaza, y la función anuncia con la eterna añagaza del bombo y los platillos, pregones vengingleros.

A ver el espectáculo, según costumbre añeja, y al impelir un óbolo el "olow" con la bandeja, ve que apenas alcanza para aplacar el hambre.

Y cuando la mañana su albor muestra en la aldea, los miserables artistas prosiguen su odisea, en busca de otro pueblo, por la árdua llanura; y de la loca suerte por rara anomalía resultan una especie de heraldos de alegría los que nunca tuvieron un día de ventura.

AGUSTIN PAJARON

### LA JORNADA REGIA

#### EN LA PLAYA

Como todos los días, después de las diez de la mañana bajaron ayer a la playa el príncipe de Asturias y los infantillos.

Poco más tarde salió de Palacio la Reina doña Victoria, con su madre la princesa de Battenberg, y a pie se dirigieron a la playa, donde estuvieron hasta las doce.

#### POR LA POBLACION

A las doce abandonaron todos la playa, y la Reina con la princesa doña Beatriz, recorrió en automóvil la población, con objeto de que la princesa viera Santander.

Según oímos más tarde, la princesa de Battenberg, madre de doña Victoria, está encantada de la situación del Palacio real y le ha gustado extraordinariamente el Sardinero.

La impresión que ha recibido de Santander no puede ser más favorable y así parece que lo ha manifestado, añadiendo que era esta una de las mejores playas de Europa.

#### EL SANTO DE LA INFANTA LUISA

Con motivo de celebrarse ayer la fiesta onomástica de la virtuosa y bella infanta doña Luisa de Orleans, esposa del infante don Carlos de Borbón, el hotel que habitan en el Sardinero se vio durante todo el día concurridísimo.

Por la residencia veraniega de los infantes pasaron a cumplimentar a la princesa doña Luisa, el Rey, la Reina, la princesa doña Beatriz, el infante don Raniero, el príncipe de Asturias, todos los palatinos, Comisiones de la Escorta Real y del yate "Giralda", todas las autoridades locales, representaciones de Corporaciones; las más distinguidas personalidades de Santander y las que aquí y en los pueblos próximos veranean, numerosas señoras y muchas gentes del pueblo, entre las que tantas simpatías tiene la ilustre y caritativa dama, que, como las demás, quisieron testimoniarla en su día su agradecimiento y su cariño.

Los álbumes colocados en la portada se llenaron de firmas.

En el hotel se recibieron también durante todo el día millares de telegramas.

De los obsequios que recibió la infanta doña Luisa dará idea la siguiente lista, no completa por haber sido materialmente imposible tomar nota de los muchos ramos y cestas de flores que se recibieron en el hotel de los infantes:

Real Club Automovilista. Montañés, doña Manuela Saro, viuda de Ordóñez; las monjas Trinitarias, la Sociedad "Amigos del Sardinero", los duques de Santo Mauro, Comunidad de los Angeles Custodios, señores Ramirez y Oruña, don Jesús G. del Castillo, don Domingo Losada, don Manuel Agüero, doctor Olave, don Vicente de Pereda, marqueses de Movellán, la Asociación de San Vicente de Paul, don Emilia Bo-

### EX MINISTRO "FUL"

#### Un súbdito alemán aprovechadito.

(Por teléfono)  
Madrid, 24 (8.15 n.)  
SE DESCUBRE UN SERVIO AUTENTICO

Los lectores de EL CANTABRICO recordarán que hace días transmití la noticia de que había pasado por Valladolid el ex ministro servio y jefe del partido católico de aquella nación, Juan Bautista Brull.

Resultado ahora que no hay tal ex ministro ni tal jefe católico, sino que el personaje que aparecía como tal es un alemán que residía en Lisboa y que en el momento de la ruptura germano portuguesa huyó a Badajoz.

Al llegar a dicha ciudad se presentó como alemán, diciendo que era un doctor en enfermedades nerviosas, casado con la hija de un ex ministro servio, muy rico. Dió varias conferencias acerca de "neurosis" y practicó la medicina sin presentar documento probatorio de ninguna clase. La buena sociedad de Badajoz acogió muy bien al supuesto doctor y en pocos días hizo en aquella capital relaciones excelentes.

Decía que cuando se declaró la guerra había tenido que huir del territorio servio dejando su clínica, su mujer, su suegro y su fortuna.

Lo que no explicaba era cómo desde Servia había llegado a Portugal en vez de ir a Alemania.

Chocaba mucho a las gentes de Badajoz que ni por casualidad se reuniera ese doctor a los demás alemanes residentes en la ciudad extremeña, pero no se inquirió demasiado, y esto daba alientos al que se fingía doctor. Dió fuertes sablazos a algunos personajes de Badajoz, y cuando menos lo esperaba la gente, de la noche a la mañana desapareció, dejando al público sumido en un mar de confusiones.

También hay que anotar el dato de que dejó varias deudas considerables. De Badajoz marchó a Granada, en donde se presentó al cónsul francés en calidad de ex ministro servio y jefe del partido católico de aquella nación.

El cónsul francés le recibió muy bien y le facilitó dinero, pues era lo primero que pedía el personaje en cuestión. Cuando explotó suficientemente a los franceses en Granada, marchó a Sevilla, donde siguió dando "sablazos" a la colonia francesa.

Pero un día tropezó en plena Sevilla con un servio auténtico, el cual dijo que nunca había oído hablar de un ministro ni ex ministro que se apellidara Brull, y que mal podía ser jefe del partido católico servio, puesto que los católicos de Servia no estaban organizados como partido político.

Le hizo algunas preguntas en servio, pero el "ex ministro" no pudo contestar, por desconocer en absoluto el idioma.

En vista de que las cosas se le ponían mal en Sevilla, marchó a Málaga, en donde se presentó a la colonia inglesa como canadiense y contó historias que conmovieron a los ingleses, hasta el punto de llevarles a facilitar dinero al "canadiense". Este "punto" habla a la perfección el alemán, el inglés, el francés y el español.

Cuando creyó que Málaga había sido suficientemente explotada, se puso en camino para Valladolid, en donde, después de afeitarse y cambiar de color los lentes, se hizo presentar a los representantes aliados como ex ministro servio y jefe del partido católico.

Pero como el servio auténtico de Sevilla había puesto en conocimiento de los cónsules la pataña de que habían sido víctimas, ha terminado en Valladolid la historia de este alemán errante y se ha visto que se trata de un "fresco" que se dispón a explotar sus conocimientos lingüísticos y un modo bastante molesto para las colonias aliadas. Los "sablazos" que ha dado son bastante numerosos.

Corresponsal.

### Salón Pradera

#### "DE MIRAFLORES... Y A PRUEBA"

Nuestro querido compañero Angel Caamaño, no contento con sus éxitos como revistero incomparable de toros, hace de vez en cuando sus escapadas al teatro, y como es hombre de suerte y su suerte va unida a un ingenio siempre jocundo y fértil, las tales escapadas se ven invariablemente coronadas por el triunfo.

Demostración al canto esta "De Miraflores... y a prueba" que ayer estrenó la compañía del Cómico. Desde las primeras escenas entró el público de lleno en la obra, y al terminar el primer cuadro, de los cinco en que está dividida la zarzuela, reclamó la presencia del autor en el proscenio, tributándole una ruidosa ovación. Desde este momento el aplauso se sostuvo hasta el final con el mismo entusiasmo, sin decaer un sólo instante.

"De Miraflores... y a prueba" es una zarzuela hecha con arreglo a todos los preceptos de la "clásica" zarzuela, de ese género español, genuinamente nuestro y abandonado por nuestros autores desde que la ópera invadió los escenarios y los traductores encontraron una manera cómoda y segura de ganar dinero sin necesidad de tener que devanarse las molteras.

El género no ha desaparecido, sin embargo, de nuestros teatros, gracias a que todavía hay, por fortuna, algún raro escritor que no se ha olvidado del camino que dejaron trazado los castizos saineteros que supieron triunfar, sin descuidar el trimestre, haciendo obras españolas, cuadros palpantes de vida, apuntes llenos de color, arrancados del Madrid jaranero y alegre.

Uno de estos escritores es Angel Caamaño; una de esas obras es "De Miraflores... y a prueba". "El Barquero" hace

### EX MINISTRO "FUL"

#### Un súbdito alemán aprovechadito.

(Por teléfono)  
Madrid, 24 (8.15 n.)  
SE DESCUBRE UN SERVIO AUTENTICO

Los lectores de EL CANTABRICO recordarán que hace días transmití la noticia de que había pasado por Valladolid el ex ministro servio y jefe del partido católico de aquella nación, Juan Bautista Brull.

Resultado ahora que no hay tal ex ministro ni tal jefe católico, sino que el personaje que aparecía como tal es un alemán que residía en Lisboa y que en el momento de la ruptura germano portuguesa huyó a Badajoz.

Al llegar a dicha ciudad se presentó como alemán, diciendo que era un doctor en enfermedades nerviosas, casado con la hija de un ex ministro servio, muy rico. Dió varias conferencias acerca de "neurosis" y practicó la medicina sin presentar documento probatorio de ninguna clase. La buena sociedad de Badajoz acogió muy bien al supuesto doctor y en pocos días hizo en aquella capital relaciones excelentes.

Decía que cuando se declaró la guerra había tenido que huir del territorio servio dejando su clínica, su mujer, su suegro y su fortuna.

Lo que no explicaba era cómo desde Servia había llegado a Portugal en vez de ir a Alemania.

Chocaba mucho a las gentes de Badajoz que ni por casualidad se reuniera ese doctor a los demás alemanes residentes en la ciudad extremeña, pero no se inquirió demasiado, y esto daba alientos al que se fingía doctor. Dió fuertes sablazos a algunos personajes de Badajoz, y cuando menos lo esperaba la gente, de la noche a la mañana desapareció, dejando al público sumido en un mar de confusiones.

También hay que anotar el dato de que dejó varias deudas considerables. De Badajoz marchó a Granada, en donde se presentó al cónsul francés en calidad de ex ministro servio y jefe del partido católico de aquella nación.

El cónsul francés le recibió muy bien y le facilitó dinero, pues era lo primero que pedía el personaje en cuestión. Cuando explotó suficientemente a los franceses en Granada, marchó a Sevilla, donde siguió dando "sablazos" a la colonia francesa.

Pero un día tropezó en plena Sevilla con un servio auténtico, el cual dijo que nunca había oído hablar de un ministro ni ex ministro que se apellidara Brull, y que mal podía ser jefe del partido católico servio, puesto que los católicos de Servia no estaban organizados como partido político.

Le hizo algunas preguntas en servio, pero el "ex ministro" no pudo contestar, por desconocer en absoluto el idioma.

En vista de que las cosas se le ponían mal en Sevilla, marchó a Málaga, en donde se presentó a la colonia inglesa como canadiense y contó historias que conmovieron a los ingleses, hasta el punto de llevarles a facilitar dinero al "canadiense". Este "punto" habla a la perfección el alemán, el inglés, el francés y el español.

Cuando creyó que Málaga había sido suficientemente explotada, se puso en camino para Valladolid, en donde, después de afeitarse y cambiar de color los lentes, se hizo presentar a los representantes aliados como ex ministro servio y jefe del partido católico.

Pero como el servio auténtico de Sevilla había puesto en conocimiento de los cónsules la pataña de que habían sido víctimas, ha terminado en Valladolid la historia de este alemán errante y se ha visto que se trata de un "fresco" que se dispón a explotar sus conocimientos lingüísticos y un modo bastante molesto para las colonias aliadas. Los "sablazos" que ha dado son bastante numerosos.

Corresponsal.

### Salón Pradera

#### "DE MIRAFLORES... Y A PRUEBA"

Nuestro querido compañero Angel Caamaño, no contento con sus éxitos como revistero incomparable de toros, hace de vez en cuando sus escapadas al teatro, y como es hombre de suerte y su suerte va unida a un ingenio siempre jocundo y fértil, las tales escapadas se ven invariablemente coronadas por el triunfo.

Demostración al canto esta "De Miraflores... y a prueba" que ayer estrenó la compañía del Cómico. Desde las primeras escenas entró el público de lleno en la obra, y al terminar el primer cuadro, de los cinco en que está dividida la zarzuela, reclamó la presencia del autor en el proscenio, tributándole una ruidosa ovación. Desde este momento el aplauso se sostuvo hasta el final con el mismo entusiasmo, sin decaer un sólo instante.

"De Miraflores... y a prueba" es una zarzuela hecha con arreglo a todos los preceptos de la "clásica" zarzuela, de ese género español, genuinamente nuestro y abandonado por nuestros autores desde que la ópera invadió los escenarios y los traductores encontraron una manera cómoda y segura de ganar dinero sin necesidad de tener que devanarse las molteras.

El género no ha desaparecido, sin embargo, de nuestros teatros, gracias a que todavía hay, por fortuna, algún raro escritor que no se ha olvidado del camino que dejaron trazado los castizos saineteros que supieron triunfar, sin descuidar el trimestre, haciendo obras españolas, cuadros palpantes de vida, apuntes llenos de color, arrancados del Madrid jaranero y alegre.

Uno de estos escritores es Angel Caamaño; una de esas obras es "De Miraflores... y a prueba". "El Barquero" hace

desfilan por esta zarzuela tipos populares, mujeres de los barrios pintorescos de la villa de los milagros, chulaperos de rompe y rasga, pintureros y fanfarrones. Y todos hablan en su propia lengua, sin adulteraciones; todos se portan como seres de carne y hueso, sin trampa ni cartón.

Caamaño, que es hombre de talento, que conoce el alma madrileña como pocos y que, además, tiene a su disposición un salero cuyo fondo no se ve nunca; Caamaño, que ha derramado por este insulso mundo la gracia por arrobas, ha escrito una obra novedosa, interesante, de procedimientos sencillos y chispeante diálogo, que mantiene constantemente la risa en los labios del espectador. Son cinco cuadros perfectamente hechos, que agradan sin cansar y se escuchan con gusto creciente. Sin embargo, creemos, y se lo decimos al querido "Barquero" francamente, que aún podría ganar la obra más si su autor empuñase las tijeras y diese algunos cortes en escenas episódicas que no son absolutamente precisas para el desarrollo natural de la obra.

Los del Cómico pusieron en la producción de Caamaño todos sus mejores empeños, y con esto ya decimos bastante, tratándose de una compañía como ésta.

Loreto Prado, incomensurable, verdaderamente magistral, Chicote a la altura de su compañía, Castro hablando de tú Pomo en esto de alturas y estupidamente bien todos los demás, sin distinción de sexos, edades y categorías.

Se nos olvidaba decir que los maestros Badia y Quisiant han puesto al libreto de "El Barquero" una partitura que, sin ser un monumento—los excelentes compositores no pensaron, sin duda, hacer la competencia a Beethoven—, tiene frescura y se escucha con gusto.

Como ya hemos dicho, "De Miraflores... y a prueba" obtuvo en Santander un gran éxito y de ello nos alegramos mucho todos los de esta Casa, que es la del querido compañero Caamaño.

B.

### DE TOROS

Anoche llegaron, y fueron desenejados en los corrales, los toros que se han de lidiar el día 30, festividad de los Santos Mártires.

Tenemos las mejores noticias del ganado escogido por el marqués de Guadaleta para esta corrida, por ser la primera vez que se corren bichos en esta plaza con el nombre del actual propietario.

De esta misma ganadería, cuando su dueño era don José María Cámara, se han lidiado muchas corridas en este circo, dando magníficos resultados.

Esperamos que el marqués de Guadaleta quiera reverdecer antiguos laureles y conquistar otros nuevos con que acrecentar el renombre de la divisa de sus toros.

Como matadores vienen Rafael Gallo, Gaona y Padornés Peribáñez, que es un cartelito para alegrar a los más desconcertaditos.

Si al genial Rafael le da por estar a vena (que en Santander siempre está), y venga de repertorio y quiere alegrarnos la existencia, como en la anterior corrida, es lo bastante para que el público salga loco de la plaza, comentando las proezas del simpático calvo.

### ANOCHE, EN EL CASINO

#### La verbena de la Prensa.

##### CON EL AGUA AL CUELLO

A pesar de que los cielos no se portaron con los chicos de la Prensa santanderina todo lo bien que podía esperarse dada la bondad proverbial y el exacto cumplimiento que tenemos todos los periodistas de los Mandamientos divinos, anoche pudimos, al fin, realizar nuestra fiesta.

Los sudores que hemos pasado los días no son para dichos. Todos los días interrogando al firmamento y todas las noches pendientes de las estrellas, que no tenían la amabilidad de asomar nunca a tiempo. Y así, hasta las veintidós de la víspera del 17 hasta las veintidós del 25, no los desamamos a nadie tragos colmo los nuestros, se lo juramos a ustedes. El tiempo se había declarado tan francamente enemigo de los periodistas, que aguardaba para cambiar el día de la verbena precisamente, para aguararnos la fiesta. Fijense ustedes: el 16, buen día; el 17, primera fecha de la verbena, chaparrón tras chaparrón; aplazamiento hasta el 19; dos días espléndidos; el 19, el diluvio; nuevo aplazamiento hasta que se aplacasen las iras celestiales ó nos avisasen nuestros compañeros de la otra vida la fecha conveniente, sale el sol, y en vista de ello nos contíamos ya con dos mil años. Nos acostamos a ver con dos millones las manos de gusto, y cuando al día nos levantamos nuestro gozo se hizo un lago de agua. Señores, esto es lo que se crea que los angeles en el cielo se negociado hidráulico nos tiene.

¿Qué les habremos hecho nosotros que así nos traten?

Elo es que ayer el tiempo, por no cambiar de costumbres, de malas costumbres, claro está, nos puso la peor cara que encontró a mano. ¡Y qué cara, Dios nuestro! La gente comenzó a murmurar de nosotros, creyéndonos complicados en un mal negocio para Santander. Nosotros mismos llegamos a asustarnos de nuestra propia obra temiendo dejar a Santander sin forasteros, convencidos de que el anuncio de la verbena tenía la virtud de una rogativa al Santo Isidro del Labrador.

Por eso, decimos, decidimos no aplazar más la fiesta y celebrar la verbena como fuera, en medio de un diluvio, con el agua al cuello. Menos mal que a última hora se apiadaron de nosotros los angeles y guardaron las ánforas para mejor ocasión.

¡Gracias, Señor! Al fin te apiadaste de nosotros.

##### LOS PRIMEROS VERBENEROS

En las primeras horas de la tarde comenzó a hacerse el adorno de la terraza. Y aquí empieza el primer capítulo de nuestras gratitudes. El señor Canales, director de Parques y jardines, había mandado preparar unas artísticas guirnaldas de "mimosas" y la tija de los jardineros habían entrado sin piedad en los mazo de los invernaderos municipal.

De brazo a brazo de luz de la terraza



### MADRID A LA DIA

#### (IMPRESIONES)

24 de agosto 1916.  
Está recobrando la política su animación más grande. Los ministros trabajan como negros y los ciudadanos como borriqueros rojos de tanto hablar y gesticular. ¿Qué sucede? Que Francia envió una nota, ya hace días, a las potencias neutrales—y nosotros también lo somos—, pidiendo la adopción de una de estas tres actitudes, relacionadas con el conflicto bélico y semiuniversal: O con los aliados, ó contra los aliados, ó nada; es decir, sí, no ó ni, como dijo el otro; y hay que resolverse por una cosa de las tres, pero teniendo en cuenta que la última es ya imposible.

Nuestro Gobierno se ha reunido en Consejo extraordinario, ha rozado el asunto, nada más rozarlo, pues todavía no está muy mollar, y parece que ha decidido enterarse de la conducta que observen las demás naciones neutrales, para proceder en consecuencia.

Los bien enterados—siempre los hay—opinan que se ha descartado en principio el "ni", que no contestáremos "no" a la triple interrogante francesa, y que seguiremos la línea de conducta que tracen los Estados Unidos, quienes, según el periódico alemán "Stand und Land" son los únicos aliados de la Gran Bretaña.

Sin embargo, a mi entender, todos estos juicios son prematuros. La única

ca verdad visible es que nuestra querida y cómoda neutralidad se está conmoviendo y resquebrajando. Ayer en Madrid y ahora en toda España, se produce mar de fondo. Van a reñir las opiniones por causa de los vecinos inmediatos y mediatos, y nuestra humillísima vivienda verá turbada su dulce paz. No apresuremos el desenlace con nuestros ímpetus irreflexivos ó importunos: no estorbemos la benéfica acción del Gobierno que tan felizmente ha sorteado hasta hoy todos los peligros. Cuando se tiene un gallo duro junto a la lumbre, y junto a la lumbre y al gallo unos expertísimos cocineros, lo mejor es saber esperar y dejar al gallo cocer.

También se dibuja otra gran cuestión política, relacionada íntimamente con el interior, y extrínsecamente con el mundo internacional. Me refiero a las anunciadas divergencias entre los señores ministros Alba y Luque, a las incompatibilidades que se dice existen entre los proyectos económicos del primero y los planes de campaña africana ideados por el segundo.

En realidad, no hay al presente sino habladurías. Los dos señores consejeros citados aparecen ante el público perfectamente armonizados; pero si de cierto hubiese incompatibilidades y divergencias, y por ellas sobreviniese un desgarrón en el ministerio, tendría la culpa el problema internacional, el lio marroquí, otro gallo duro, que no se cree ni con toda la lumbre del ardoroso cielo africano. Y después de todo, cuando termine el conflicto europeo, ¿nos quedará algo de ese gallo ni de los huevos que ponen sus gallinas? Yo, en la duda, voto por la reorganización del señor Alba. Es más sustanciosa y más de acá.

Ha fallecido el veterano periodista y senador del Reino don Francisco Peris Mencheta. Fué, entre otras cosas buenas, un caballero sumamente amable y cortés, como lo muestra este rasgo. Le molesté yo en cierta ocasión de suerte que con devolverme la envoltura de mi aviso hubiera estado correcto, y tuvo a bien escribirme una carta de su puño y letra dándome atentas y minuciosas explicaciones. En un señor tan atareado, servido por varios amanuenses y teniendo a su alcance tantas máquinas de escribir, ese rasgo es un rasgo de finura que forma excepcional contraste con el proceder de otros señores de eses que no le contestan a uno tan siquiera con la frase: "Si te he visto, no me acuerdo". ARGOS

### Consejo provincial de Fomento.

Ayer celebró sesión subsidiaria este Consejo, bajo la presidencia del ilustrísimo señor Comisario regio, don Pablo Mata Rumayor, con asistencia de los señores visitador de Ganadería y Cafiadas, don Pablo Lastra, don Antonio Vallina, don Crescencio Martín, don Ignacio Cuevas, don Isidoro del Campo, don Manuel Galán, don Joaquín Fernández Peña, don Lorenzo Blanchard, don Jesús Sánchez de Tagle y secretario don Justo Colangues.

Se da lectura del acta de la sesión anterior.

Se acuerda informar favorablemente del expediente personal de don Ladislao Ernesto Dou y Vital que solicita se le conceda el título de corredor intérprete de buques del puerto de Castro Urdiales.

Se dió cuenta del escrito dirigido al excelentísimo señor ministro de Fomento solicitando el establecimiento de un lazareto pecuario en los terrenos indicados por el señor ingeniero director de la

TRAJES DE BAÑO CAPAS Y CAPUCHONES PANTALONES DE HULE PARA PLAYA Almacenes SINFORIANO RODENAS

corria la guirnalda bordada de geránios, dalias y rosas. De la terraza superior descendían en orden los hilos de flores, y sobre la cornisa de la fachada se tendían unas guirnaldas que daban al Casino un bellísimo aspecto.

Sobre las guirnaldas ponían los vasos y farolillos de colores un pintoresco comentario verbenero, y doblando el recordo de la terraza, en la parte más ancha de la misma, había establecido "sus reales" la famosa Catalina Rívoro, dispuesta a fumar toda la masa que las circunstancias requirieran.

Rebolido, cuyo buen gusto es más conocido que la ruda, se encargó de adornar la escalera de acceso a la terraza, con hermosas plantas.

A las diez dió su primera voz la verbena. Celayeta alzó la baluta y la banda militar rompió en un flamenco pasodoble. Mientras tanto, el público se iba estacionando ante el Casino y los grupos iban engrosando por momentos.

La noche había quedado despejada y renacieron nuestras anímicas esperanzas. Antes de las diez y media comenzaron a llegar los primeros autos. Empezaron a verse los primeros mantones de flecos, las primeras caras bonitas. Sonó el manubrio, principió a bailar sus alas la magia por la terraza y entró en el salón de baile. La cosa empezaba a ponerse en buen camino. Señor Veremundo: había patria todavía.

EL APOGEO DE LA FIESTA

Cerca de las doce anunciaron los timbres el principio de las variétés.

Rápidamente se llenó el teatro. ¿Cómo estaba la sala? Senecillamente maravillosa. En palcos y butacas las mujeres más bonitas de Santander y una "afortunadísima" representación de las forasteras, la mayor parte de ellas con mantones de flecos, maravillosas hermosuras. En las butacas, seguía la serie maravillosa. Los ojos cesaban con tanta hermosura y mariposeaban alonitos de rostro en rostro, sin saber cuál de ellos era más lindo ni cuál bostó más bello ni qué muchacha más gentil. Un verdadero encanto.

Bueno, pues, con una animación extraordinaria comenzó "La Argentinilla" a bailar y cantar y no queremos decir a ustedes lo que ocurrió entonces. ¡El delirio! El público rugía de entusiasmo. La preciosa criatura, en el escenario, bailaba danza tras danza y cantaba canciones y más canciones y el público, sin darse nunca por satisfecho, y coreando a la "Balbina" y a la "Filomena" con un entusiasmo y un brío ejemplares.

También fueron muy aplaudidos la simpática bailarina Teresa Serra y el notable silbeteista Dencos.

Y cuando terminó la sesión de variétés llegó al pleno apogeo la verbena. El organillo daba vueltas sin cesar al asunto y la banda del regimiento de Valencia —una tontería de banda!— hacía competencia al manubrio "desgranando" pasos dobles, mazurcas, habaneras y schotis.

En el salón el admirable cuarteto de maestro Lapuerta ejecutaba "Fox-Trott" y "Wan-Stes", que era una bendición. A las dos reinaba en el Casino una alegría ruidosa, un júbilo extraordinario, un alborozo indescriptible. Los verbeneros se divertían de lo lindo y demostraban una resistencia infinita. La fiesta había alcanzado el grado de esplendor que habíamos soñado. Por el salón de baile no se podía transitar y por la terraza era punto menos que imposible dar un paso.

Y la animación seguía sin asomos de desmayo, el buen humor crecía por instantes, el ruido era cada vez más alegre, la fiesta resultaba más bonita a cada momento.

Y cuando la hora era ya tan avanzada que hacía imposible nuestra permanencia en el Casino, cuando los "chancleros" vecinos habían cantado su habitual diana, cuando las obligaciones de la labor diaria nos separaron forzosamente de la fiesta, la verbena seguía radiante.

ALGUNOS NOMBRES

Hemos dicho que asistieron a la verbena las más bonitas muchachas santanderinas y vamos a demostrarlo, sintiendo que la "demostración" no pueda ser completa, pero asistieron tantas y tantas significadas personalidades y estaba el baile tan repartido en terraza y salón, que resultaba más que difícil recoger los nombres de todos los asistentes. Ante la imposibilidad de hacerlo, decidimos anotar, como muestra, los nombres de las chicas que acudieron a la fiesta con el clásico pañuelo bordado.

He aquí la lista: Sofías María Luisa, María Dolores y Carmen Trevilla, María Pella, Lolita, Goyencheba, Elvira y María Lastra, Rosario Incera, Luisa Roda, María Luisa y Aurora Bedía, Graciela Flores-Estrada, Manolita Menéndez, María Luisa y Consuelo Huidobro, Angelita Pico, Josefina Alvear, Anita S. Mercedes Estefany, Carlota Chacón, Murieladas, Isabel Escalera, Juani, Julia Arcoy, Mercedes Ruano, María José, Nieves y Manolita Morán, María Luisa Salcedo, Mazarrosa, Alicia Gallo, Orosio, Ruedo, Blanca Beneméjide, Elsa Meade, Teresa Torres, Pilar y Aurea Corpas, señoritas de Boborques y Díaz, José Pardo, Pilar y María Horga, Florentina Estrada, Concha Medina, Jorgina e Irene Irujo, Rita Moreno Argela, Margarita Suel, Carolina Luque y Malilde Avendaño.

PARA TERMINAR

Antes de cerrar esta crónica queremos significar nuestra gratitud a todos los que colaboraron al mayor esplendor de la verbena.

La acreditada Casa Rebolido proporcionó las plantas que adornaban la escalinata del Casino y dos cestas de ramos de flores para las señoras. El buen gusto del amigo Rebolido, bien acreditado y reconocido, nos libra de la necesidad de adjetivos infútiles.

También contribuyeron con preciosos ramos de flores las renombradas floristas del Alta.

El manubrio, que puso en la verbena la nota más alegre, fué cedido generosamente por la acreditada casa de Rebolido y Rebolido.

Julián Gutiérrez, el espléndido dueño de "Miramar" y "Royalty", puso una vez más de manifiesto su competencia sirviendo con su buen gusto proverbial el ambigü del Casino.

Todo salió a pedir de boca y todo resultó a la perfección, y como a este resultado contribuyeron el alcalde, cedíndonos la decoración de la terraza, el señor Canales, dirigiendo esa decoración y la Empresa del Casino dándonos todo género de facilidades, a todos enviamos nuestra cordialísima gratitud.

DE TORRELAVEGA

UN AHOGADO

Hoy ha aparecido en el río Saja, y sitio conocido por la Isla, en la cascada de Torre, el cadáver de un joven de diez y ocho años, llamado Emilio Rodríguez Gutiérrez, natural de esta ciudad.

Por impresiones recogidas parece que fué en unión de otros varios jovencitos, a bañarse en el citado sitio, y estando ya dentro del agua apostó a que atravesara el río a nado, cuyo río tiene una extensión de veinte metros.

Hizo el recorrido a la ida sin novedad; pero al regreso, en medio del río, en donde hay una profundidad como de cinco a seis metros, le fallaron las fuerzas y se sumergió.

Aun cuando salió a flote y pidió auxilio no pudieron prosiguirle ninguno de los obreros mineros de Rocín, que a la sazón se encontraban allí trabajando, pues si bien es cierto que uno de ellos lo intentó, no pudo lograrlo por no saber nadar y bucear el perenne en un sitio de profundidad de importancia.

Los compañeros que con él estaban bañándose, al percibirse de que Emilio se había ido al fondo y no le volvieron a ver, corrieron asustados a buscar auxilio, encontrando en el puente de Torre a la pareja de la Guardia civil que presia servicio en la carretera, a la que comunicaron lo sucedido.

La Guardia civil dispuso avisar al Juzgado de primera instancia y ordenó a dos hombres del pueblo de Torre que custodiaran el cadáver hasta la llegada del Juzgado.

El Juzgado personalmente en el acto en el lugar de la ocurrencia, procediendo al levantamiento del cadáver y trasladándolo en una camilla al cementerio de esta ciudad, en donde hoy, sábado, se le practicará la autopsia por los médicos forenses.

El "botijo" madrileño

A las seis de la mañana llegó a Santander el tren botijo de Madrid, organizado por el popular periodista Mestre Martínez.

Traía el tren 950 viajeros, que fueron recibidos en la estación del Norte por el alcalde, señor Gómez Collantes, varios concejales, la banda municipal y numerosísimo público.

A la entrada del tren se dispararon muchos cohetes.

Los "botijistas" se mostraron muy satisfechos del recibimiento, y en seguida se lanzaron a recorrer la población, siendo por todas partes agasajados y atendidos.

Anoche tuvimos el gusto de saludar al infatigable compañero de "La Correspondencia de España" y popular patriarca de la orden botijil, Mestre Martínez, que, como todos los años, viene a nuestra ciudad acompañando a los cofrades de la popular orden.

Sea bienvenido tan distinguido compañero.

La verbena de "La Bohemia"

Esta noche, a las nueve, dará comienzo la verbena que esta Sociedad ha organizado en honor de los forasteros.

Esta será en el andén de San Roque, frente al ferrial, amenizándola la celebrada banda infantil y dos parejas de pito y tamboril, quemándose para final una escogida colección de fuegos artificiales.

Mañana, por la tarde, grandes concursos de pucheros y palo ensabado, entregándose un premio de 10 pesetas y otro de cinco a los dos primeros que consigan escalar el palo sin ninguna ayuda.

Por la noche, segunda verbena, en la que se quemará la segunda sesión de fuegos artificiales.

De sociedad.

Han llegado al Sardinero los señores siguientes: De Madrid.—Don Braulio Rodríguez, doña María Freire, don Manuel Cristóbal Martínez, don Rafael Herdera, doña Cesárea Martínez, doña Alfonsa Herdera, doña Carolina Ontiveros, don Bonifacio Estévez, don Pedro Sigüenza, don Anastasio Martín Pinado y familia, doña Josefina Martín Pérez y familia, don Aurelio Carmona García, doña Aquilina Macho Gómez, don Francisco Obeso, doña Sinfrosina Ordóñez Pérez, don Jerónimo Mejías, don Laureano Rodríguez, don Antonio López y familia, don Manuel Fernández y familia, doña María de Arriba e hijos, don José Fernández y familia, doña Carmen Iglesias, doña Fernanda Luengo e hijos, doña Jacinta Sánchez, doña Anaclata Pérez, doña Clementa Martín, don Vicente Otero, don Francisco Dorrusofo y familia, don Mariano Martínez, doña Mercedes Cabello, viuda de Baillo, don Recaredo Baillo, doña Carmen del Valle, viuda de Ejarra y familia, don Francisco Labrador, y familia, don Joaquín Fomonga y familia, doña María Ramiro e hijos, doña Dorata Ramiro, doña Josefina Viciosa, don Manuel Quintana e hija, don Ricardo Sánchez Benito, don Pío Vidal y familia, don Francisco Santamaría y don Abademió Val.

De Bilbao.—Don Juan Sanz y Torre y señora. De Granada.—Don Pedro Solera Girela, don Pedro S. Saispardo, don Jesús S. Saispardo y don Antonio Martín Peyar y familia.

De Valladolid.—Doña Faustina García, doña Angela San José, doña Rita Gómez, don Eduardo López, doña María Lorbá, doña Hipólita Revilla, doña Amancia Revilla y doña Leoncia Martínez.

MARITIMAS

COMPRA DE BARCOS

La entidad industrial bilbaína Altos Hornos ha adquirido otro nuevo buque, el "Satur", de la Compañía Larrinaga, pagando por él 2.400.000 pesetas.

RECOMPENSAS

Al piloto mercante don Segundo Martínez le ha sido concedida la cruz de primera clase del Mérito Naval, por su meritorio comportamiento en la extinción de un incendio a bordo del vapor "Balmes".

LOS NEGOCIOS NAVIEROS

Para explotar los negocios navieros, hoy tan pujantes, se ha constituido en el puerto de Barcelona una nueva Sociedad anónima, la "Naviera Española", con un millón de pesetas en acciones.

A LA MAR

El pailebot "San José", que se encontraba en nuestro puerto con averías, se hizo ayer a la mar, en viaje a Pontevedra.

CITACIONES

Debiendo ser interrogados por este Juzgado de Marina, sito en la Capitanía del Puerto, los parientes más cercanos de los tripulantes desaparecidos en el naufragio del vapor "Príncipe de Asturias" deberán comparecer, en el plazo de un mes, para declarar en dicha causa.

Para comunicar un asunto que le interesa deberá presentarse en la Comandancia de Marina el inscripto Modesto Infante Alonso. DE PASO

De paso por las costas de Vizcaya recalcan ayer en este puerto bastantes lanchitas boniteras, que han estado haciendo la costera del bonito en los puertos asturianos.

EL "P. DE SATRUSTEGUI"

Con objeto de tomar el pasaje y carga que tiene preparado para los puertos de América se espera hoy el "P. de Satrustegui". Hoy mismo continuará viaje.

ESTADO DEL MAR

Los telegramas de ayer señalaban en esta costa Sudeste fojito, marejadilla del Nordeste, despejado y horizontes calinosos.

MAREAS PARA HOY

Pleamares, a las 2,13 y 2,32. Bajamares, a las 8,30 y 8,49.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS: "Francisco García", "María", "Manuelchu", "García número 2" y "Cabo San Vicente".

DESPACHADOS: "Francisco García", "Dolores", "Peña Sagra", "San José", "Petra", "Manuelchu", "García número 2".

SITUACION DE LOS BARCOS DE ESTA MATRICULA: SANTANDERINA DE NAVEGACION "Peña Agustina", en Bilbao.

"Peña Cabarga", en viaje a Glasgow. "Peña Rocías", en Bayona. "Peña Sagra", en viaje a Glasgow.

VAPORES DE F. PEREZ "Angel B. Pérez", en Bilbao. "Carolina E. de Pérez", en viaje a Cádiz. "Emilia S. de Pérez", en viaje a Cádiz.

VAPORES DE ADOLFO PARDO "Adolfo", en viaje a Alicante. "Inés", en viaje a Alicante.

Contamos con otra plaza.

En el pueblo de Barreda, aunque ya en término de Santillana, se ha construido una plaza de toros, que se inaugurará el domingo, 27 del corriente, con la lidia de dos novillos de una ganadería montañesa, que matará el aplaudido novillero "Paseiguito".

Torreavega se disputará con el vecindario de Barreda la adquisición de las localidades, y no faltará, de seguro, en esa fiesta una representación de la afición santanderina.

Muertos los novillos a manos del "Paseiguito", se soltarán tres becerros, que serán capeados por una cuadrilla de jóvenes torreaveguenses, admiradores de Julio Marquina que matará el obrero en la próxima corrida de Santander. De estos jóvenes, dice un periódico de Torreavega que "todos han dado ya muestras de arrojo en la arena y que simularán en los becerros todas las suertes del toro, que serán después retirados al corral y que sin número de bellas y entusiastas torreaveguenses tienen ya pedidas localidades para animarlos con su presencia y aplaudirlos".

El colega de la ciudad vecina ha incurrido en un pequeño "lapsus plumas" al decir que "serán después retirados al corral", porque con el buen deseo de referirse a los becerros parece que alude a los toreros. ¡Peccata minuta! El caso es que resulte brillantísima la inauguración de la plaza de Barreda.

Denuncias y sucesos

UN ATROPELLADO Por el tranvía de la Red Santandereña número 3 fué arrollado ayer tarde en el paseo de Pereda, frente a la calle de Gándara, Francisco López, de treinta y cinco años, casado y con domicilio en las Casas del Sereno, 7, primero.

Afortunadamente el atropellado no sufrió más que ligeras erosiones en la espalda y ambas piernas, una herida contusa en el dedo anular derecho y dis-

tensión de la muñeca izquierda, siendo asistido en la Casa de Socorro por el médico y practicante de guardia.

Pasó a su domicilio después de curado de primera intención.

POR HURTO

La viuda Juana Oyarzabal tuvo ayer un mal pensamiento y se apoderó de algunas prendas de ropa de la propiedad de María González Cué, ropas que fueron recuperadas por el urbano Indalecio R. Lama, después de las correspondientes pesquisas.

La autora del hurto fué puesta a disposición de la autoridad gubernativa.

El hurto se cometió en un lavadero situado en la calle de la Enseñanza.

SE Cayó DEL TRANVIA

La sirvienta de uno de los hoteles de la Avenida de los Infantes, Dolores Castañedo, de cuarenta y cuatro años, tuvo ayer la desgracia de caerse del tranvía en la Avenida de Castañeda, causándose una herida en la región parietal izquierda, otra, con gran hematomía, y una contusión en la muñeca izquierda.

Fuó asistida en la Casa de Socorro. El accidente ocurrió al arrancar el tranvía.

CASA DE SOCORRO

De pequeñas lesiones y heridas sin importancia fueron curadas ayer en la Casa de Socorro diez y ocho personas, de ellas cuatro por caídas, una por atropello, dos por riña, una por torca de una vena, dos de quemaduras y el resto de accidentes del trabajo.

De ellas sólo una pasó la denuncia al Juzgado.

POR MALTRATARSE

Por maltratarse mutuamente en los jardines del Boulevard de Pereda, resultando ambas lesionadas, han sido denunciadas al Juzgado del Este por la Policía gubernativa, Concha Martínez González, de veintitrés años, y Purificación Urcola Penagos, de cuarenta y cuatro.

Vida militar.

DESTINOS

Han sido destinados al regimiento de Andalucía, de guarnición en Santoña, el teniente coronel don Juan Micohe Azúa, que se hallaba en situación de excedente en la segunda región, y los primeros tenientes don Angel Gutiérrez González, don Alejandro Martín Aguirre, don César Caamaño Touchard y don Gabino Geté Andrés, que se hallaban en el regimiento de cazadores de Segorbe, Guadalupe, 20; cazadores de Las Navas y Guenza, 27, y el segundo teniente don Luis Cuevas López, de Guipúzcoa, 53.

A esta Caja, el primer teniente don José Martínez González, que prestaba servicio en el regimiento de Guenza, y el de la misma clase de Valencia, don Francisco de Diego Briviesca, pasa al de Galicia.

El brigada del regimiento de Valencia, don José Romo Prieto, es destinado al de Luchana, y el sargento de Andalucía, don Eustaquio Garcés Garcés, pasa a Ceriñola, 42.

PRORROGA DE LICENCIAS

Por real orden telegráfica de 24 del actual les ha sido prorrogada la licencia de vacaciones a los alumnos de las Academias militares hasta el día 7 del próximo mes de septiembre.

DEPORTES

CARRERA DIAMANT

Mañana, 27, se celebrará la carrera así titulada, saliendo los corredores de las inmediaciones del muelle embarcadero, en la carretera de la Junta de Obras del puerto.

El recorrido será Santander-Astillerro-Santander (25 kilómetros). Reina gran animación, pues son muchos los ciclistas que desean hacer suya la preciosa Copa que para esta prueba regaló el representante de las máquinas Diamant.

Desde esta fecha queda abierta la inscripción, que será de 0,50 pesetas para los socios del Sport Ciclista Montañés y de dos pesetas para los no socios.

La prueba es local y en ella podrán tomar parte previa inscripción además de los ciclistas de esta capital los de Astillero y Guarnizo, siempre que estén provistos de la correspondiente licencia de corredor de la Unión Velocipédica Española.

El reglamento y demás detalles de la carrera estarán a disposición de los corredores en el domicilio de la Sociedad organizadora (Arcillero, 23).

FOOT-BALL

El primer team de "La Tierra F. C." acepta el reto lanzado por el primer team del "Sigva" en los campos del Astillero.

El partido será a las cuatro y media.

El segundo once del "Ariñ" de Nueva Montaña reta a la X para mañana, en los campos de Nueva Montaña.

Audiencia.

AYER tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de instrucción de Santoña, segunda contra Vicente Felayo Concha y Arturo González, porque en las primeras horas de la madrugada del 22 de enero del año último los procesados se apoderaron de diez gallinas, pertenecientes a Vicente Sáiz, y tasadas en 25 pesetas. El hecho tuvo lugar en el pueblo de Penagos.

Los mismos sumariados, y en igual fecha, se apoderaron en el pueblo indicado de dos gallinas y un gallo, pertenecientes a Ramiro Gutiérrez, habiendo sido tasadas dichas aves en la cantidad de once pesetas cincuenta céntimos.

El procesado Arturo Felayo, al realizar el delito, era mayor de nueve años y menor de quince, pero obró con discernimiento.

El señor fiscal calificó los hechos como constitutivos de dos delitos de hurto, de autores a los procesados, pidiendo se impusiera al Vicente la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y al Arturo la multa de 125 pesetas, con las accesorias y costas correspondientes a cada uno de ellos.

La defensa de los procesados interesó su absolución, por falta de participación en el hecho.

Suscripción

ABIERTA PARA MEJORA DE MATERIAL Y TRASLADO DE LOCAL DE LA CRUZ ROJA

Don Constantino Pérez ..... 5,00

Compra de abonos compuestos.

Si las primeras materias ó abonos sencillos: superfosfato de cal, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, cloruro y sulfato de potasa, etc, se falsifican, con los abonos compuestos las falsificaciones son muchísimo más frecuentes, y llegan no pocas veces a extremos verdaderamente escandalosos.

Hace unos días nos fué remitida una muestra de abono compuesto, procedente de la provincia de Murcia, en que la mayor parte era tierra, y no notamos la presencia de superfosfato, ni de sulfato amoníaco, ni de nitrato de sosa, ni de sales potásicas. Otro abono compuesto fué ofrecido en la provincia de Avila, tan pobre, que el estiércol de oveja era mucho mejor que él, en lo referente al ácido fosfórico y a la potasa, e igual en lo referente al nitrógeno, y pedían por tal "abono" alrededor de 10 pesetas el saco (!).

Por estas razones aconsejamos a los labradores que no compren más que primeras materias, haciéndose ellos mismos los abonos compuestos, que este año conviene se compongan "sólo" de superfosfato de cal y de sulfato de amoníaco, pues mientras dure la guerra debemos prescindir de las sales potásicas, que proceden de Alemania.

No solamente recomendamos que de ningún modo compren abonos compuestos, sino que al hacer la compra de primeras materias (en otoño superfosfato y sulfato de amoníaco y en primavera nitrato de sosa ó de cal), sería muy útil que se reuniesen los labradores de cada pueblo, comprando por vagones y mandando analizar el abono.

¿Qué garantía y seguridad más grande tienen los labradores asociados en los mil veces beneméritos Sindicatos agrícolas, pues con ellos ha desaparecido el fraude en millares de pueblos!

Doctor Valle Aparato Digestivo Medicina General Consulta de once y media a una. Baileñ, 2, 3.

SE NECESITAN NODRIZAS para Madrid que disfruten de excelente salud y buenas condiciones de leche. Presentarse a don E. de Juan García Jordá, Blanca, 6, entresuelo.

Luis Ruiz Zorrilla Medicina General Especialista en garganta, nariz y oídos. Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos, de once a una.—Méndez Núñez, número 13.—Teléfono 632.—Gratús a los pobres lunes y jueves de 4 a 7.—Peso, número 1.

G. INIGO Oculista Consulta de diez y media a una, y de cuatro a cinco. Muelle, 16, entresuelo. Gratús a los pobres, los martes y viernes, de seis a siete. Peso, 1.

Doctor Santuste Buega GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS De once a doce, Sanatorio del doctor Madrazo; y de doce a una y media, Wad-Ras, 5, 2.

Restaurant EL CANTABRICO de Pedro Gómez Fernández, Ercilla, Cantía. El mejor de la población. Servicio a la carta y por cubierto. Servicio especial para banquetes, bodas y luncheos. Precios moderados. Habitaciones. Plato del día: Escalopes de ternera Milanesa.

EN LA CONVALESCENCIA TOMAR EL JEREZ QUINA "LA PRAVIANA" OÍDOS.—Calma dolor en el acto y cura supuración en 4 días. Oto-Analgésico-Orive.—Farmacia Pérez del Molino.—Precio, 4 ptas.

CARNE LIQUIDA. ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA ANEMIA, DEBILIDAD, CONVALESCENCIAS

Doctor Santin Arias Ex alumno interno del gran Real Hospital de Santiago. Especialista en enfermedades del estómago e intestino. Amos de Escalante, 12, 2, izquierda. Consulta: de once a una y de tres a cuatro. TELEFONO. NUMERO 449

TELEFONEMAS DETENIDOS De Cádiz.—Jesús Benedicto. De Zaragoza.—Carbósáez.

SE NECESITAN NODRIZAS para Madrid, que disfruten de excelente salud y buenas condiciones de leche. Presentarse personalmente a don Elisao de Juan García, Blanca, número 6, Santander.

Julio Cortiguera Partos, enfermedades de los niños y de la mujer. Pasco de Pereda (Muelle), 16, 3.º Tel. 629.

REGISTRO CIVIL DISTRITO DEL ESTE Día 25 Nacimientos.—Varones, 1; hembras, 2. Defunciones.—Gonzalo Polidura Gómez, cincuenta años, Ruamayor, 13, segundo; Mercedes Ruiz Fernández, once meses, Tetuán, 11, tercero; César Espeso Martínez, cinco días, Monte. Matrimonios.—Ninguno.

SALON PRADERA.—Compañía del teatro Cómico de Madrid, dirigida por Enrique Cluote y Loreto Prado. A las siete (resurrección).—El pilluelo de París. A las diez y media.—El pilluelo de París y "La real gana". PABELLON NARBON.—Sesión desde las tres y media. Una petición del público, y por última vez, la emocionante película "El cadáver de un mol". Gladiator Film. Referencia, 0,25.—General, 0,10.

EXPLORADORES Todos los que forman las tropas de Santander se presentarán mañana domingo, a las seis y media en punto de la mañana, en el Club de la Exposición, con uniforme, equipo, capote en banderola y comida, para acampar durante todo el día en el Sardinero. El grupo marítimo vestirá gorro y zamarra azul, pantalón blanco y polainas.

Impensadamente había descuidado usted la higiene de la cabeza y se percibe de que tiene caspa y se le cae el pelo. No puede dejar transcurrir un solo día sin usar el PETRO LEO GAL.

MUSICA: Programa de las obras que ejecutará la banda militar, de seis y media a ocho y media, en la terraza del Sardinero: "Pasodoble 'Canguelo'—J. Franco. "Intermedio-serenata—Calleja. "Las noces de Arlequin"—F. Thomé. "Los cadetes de la Reina, fantasía.—P. Luna. "Marcha final"—Kelsen.

Saturino Regato Especialista en enfermedades de la piel y vías urinarias. Inyecciones intravenosas del 606 y del 914 (Neosalvarsán), último invento de Ehrlich. Consulta todos los días laborables, de once y media a una. Alameda Primera, 10 y 12.

En el pueblo de Liencres se dirigieron a la costa en la mañana de anteyar, a bañarse varios jóvenes, y dejándose llevar mar adentro, confiados excesivamente, se revolvió un fuerte oleaje, que a todos los puso en peligro, y uno de ellos, desgraciadamente, pereció ahogado.

El Juzgado municipal se presentó en el lugar del suceso.

Gran Café-Restaurant "Royalty" de JULIAN GUTIERREZ (Sucursal en el Sardinero).—Miramar. ESPECIALIDAD EN BANQUETES HABITACIONES Plato del día: Fricondeau de ternera Provencale.

Doctor Valle Aparato Digestivo Medicina General Consulta de once y media a una. Baileñ, 2, 3. Gratús para los pobres. Martes y sábados nueve y media a diez y media. Casa de Socorro.

SE NECESITAN NODRIZAS para Madrid que disfruten de excelente salud y buenas condiciones de leche. Presentarse a don E. de Juan García Jordá, Blanca, 6, entresuelo.

Luis Ruiz Zorrilla Medicina General Especialista en garganta, nariz y oídos. Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos, de once a una.—Méndez Núñez, número 13.—Teléfono 632.—Gratús a los pobres lunes y jueves de 4 a 7.—Peso, número 1.

G. INIGO Oculista Consulta de diez y media a una, y de cuatro a cinco. Muelle, 16, entresuelo. Gratús a los pobres, los martes y viernes, de seis a siete. Peso, 1.

Doctor Santuste Buega GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS De once a doce, Sanatorio del doctor Madrazo; y de doce a una y media, Wad-Ras, 5,



Cuando se le acuesta al niño

después del baño y haberle bien lavado con

Jabón para niños CALBER

debe estar perfectamente cómodo. Para estar perfectamente cómodo, tiene que estar perfectamente seco. Después de secarlo con una toalla suave, espalmarle en todo el cuerpo con los

Polvos Antisépticos CALBER

Son los más seguros. Son los mejores. Son los más sanos. Resaltan los más económicos. Y son superiores en alto grado a todos sus similares, como jabones, almidones, polvos de arroz y otras preparaciones más o menos ordinarias, de pureza muy discutible y que obstruyen los poros de la piel. Por eso los

Polvos Antisépticos CALBER

son los preferidos por todas las madres y señoras cuidadoras de la higiene y de la salud. Y su reputación es tan sólida, porque son distintos de los demás, e infinitamente mejores, para los especiales de los niños especialmente, irritaciones de la piel, granos, sarpullidos, rojeces, erupciones, manchas del cutis e higiene en general del cuerpo. La comodidad de su empleo especial está el uso antihigiénico de la bota o algodón.

Jabón CALBER y Polvos CALBER

Preservan de enfermedades cutáneas y evitan el mal olor del sudor de los pies y botas.

¡IMPORTANTE! Comprado los jabones y polvos de Polvos CALBER, recibirá de una persona indolentemente suya a través su tienda. Todas las tiendas que colgan de la luz, especialmente en los niños, dicen usar a marca en su tienda estas preparaciones, las personas que las compran una vez, las adoptan para toda la vida.



De venta en Santander: Droguerías Pérez del Molin, y Compañía y Villafranca y Calvo.



Puerta la Sierra 3

POLAINAS Y CORTES PARA CALZADO MONEDEROS PETACAS CARTERAS TIRANTES LIGAS Etc. Etc. ACCESORIOS para calzado Los mejores BETUNES ARTICULOS para Zapaterías y Guarnicionerías CURTIDOS G. RODRIGUEZ PRIETO Santander

Pídanse mi Catálogo ilustrado - EXPORTACION En paseos y reuniones la mayor de las exigencias es el calzado. Los zapatos se exigen nuevos en la etiqueta, resultando un problema para mucha gente, que no pueda pagar el lujo de estrenar a menudo. Los menos distraídos se han dado cuenta de los buenos productos de limpieza y toda clase de accesorios que vende esta Casa, a precios limitados, fijos. La mayor o menor duración de los calzados estriba en el empleo de determinados betunes, que conservan nuevas y suaves las pieles. - Intente a todas las familias ver el catálogo ilustrado.

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES - DR - ANGEL BLANCO CALLE DE VELASCO, 4 (CASA DE LOS JARDINES) Esta Agencia acreditada se hace cargo de todos los asuntos pertenecientes a este ramo, para dentro y fuera de la capital. Gran surtido en arenas, sarcófagos incorruptibles así como el servicio más modesto surtido en coronas, hábito, cruces. Cama imperial o capilla ardiente. Se reciben encargos por telégrafo TELEFONO NUMERO 227

ENFERMEDADES SECRETAS! Curación rápida y radical con los renombrados Especificos ZEHGNAS Exito Asombroso. Blenorragia (Purgación) y fujos recientes o crónicos. - Se curan siempre de la más leve complicación con la inyección antihemorrágica ZEHGNAS. Frasco, 3 pesetas. Avarosis (Sifilis) en todos sus períodos. - Afecciones de la piel (Eczemas, Herpes, Ulcera, Forunculosis, etcétera, etc.). Artritis, Reuma, Gota. - Se curan maravillosamente con el Depurativo ZEHGNAS. Frasco, 5 pesetas. Sarna. - Se cura en tres días sin temor a reproducción con la Pomada antiprurítica ZEHGNAS, de olor agradable. Frasco, 2,50 pesetas. Desconfíe de todas las imitaciones. Exija siempre la marca registrada ZEHGNAS. Pedid catálogo general (gratis) de especificos ZEHGNAS. VENTA, PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS. Depositarlos generales en España, Pérez Martín y Compañía y Martín y Du, Ma, d. Purgaciones recientes o crónicas, estrabismos, úlceras o chaneros venéreas y sifiliticos. Curación en pocas horas con una sola caja de SALSALINA. Se vende en Santander: FRANCISCO GONZALEZ, Droguería de la calle de los Tableros. Chocolate y café: TOMARLO SIEMPRE DE La F. G. Daoiz y Velarde, 15. - Santander.

AGUA MINERAL NATURAL Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especialidades de la mujer. Uso interno y externo. DEPOSITOS: JARDINES, 18. - MADRID. LOECHES "LA MARGARITA," PURGANTE

Los que usan el Tónico Koch Los que no usan el Tónico Koch. Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los dolores estomacales, los dolores de cabeza, los dolores de espalda, los dolores de pecho, los dolores de piernas, los dolores de brazos, los dolores de cabeza, los dolores de ojos, los dolores de oídos, los dolores de nariz, los dolores de boca, los dolores de garganta, los dolores de lengua, los dolores de paladar, los dolores de faringe, los dolores de laringe, los dolores de tráquea, los dolores de bronquios, los dolores de pulmones, los dolores de hígado, los dolores de vesícula, los dolores de estómago, los dolores de intestinos, los dolores de riñones, los dolores de vejiga, los dolores de próstata, los dolores de páncreas, los dolores de bazo, los dolores de milium, los dolores de linfa, los dolores de glándulas, los dolores de vasos, los dolores de nervios, los dolores de músculos, los dolores de tendones, los dolores de ligamentos, los dolores de cartílagos, los dolores de huesos, los dolores de articulaciones, los dolores de sistema circulatorio, los dolores de sistema respiratorio, los dolores de sistema digestivo, los dolores de sistema genitourinario, los dolores de sistema nervioso, los dolores de sistema endocrino, los dolores de sistema inmunológico, los dolores de sistema reproductivo, los dolores de sistema excretor, los dolores de sistema integumentario, los dolores de sistema sensorio-motor, los dolores de sistema de defensa, los dolores de sistema de adaptación, los dolores de sistema de crecimiento, los dolores de sistema de desarrollo, los dolores de sistema de maduración, los dolores de sistema de envejecimiento, los dolores de sistema de muerte. CONSULTA DIARIA: de once de la mañana a siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana a una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta. DOCTOR MATEOS PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. - MADRID Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos. Garantía del TONICO KOCH la completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona a los de Madrid, y por carta a los de fuera. Los enfermos deben huir de los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben a tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TONICO KOCH se vende a 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas. En el hombre cura el TONICO KOCH la neurastenia, pérdida o debilidad a cualquier excitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc. En la mujer cura el TONICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganás de llorar, etc. En los niños cura el TONICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. I.-Wad-Ras, 1.-SANTANDER

Aguas y Bañero de Cestona (Guipúzcoa) Únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis. Se venden emboteadas a 1,25 pesetas en Farmacias y Droguerías. TEMPORADA OFICIAL, DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE Servicio completo de baños y duchas, baños de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos. HABITACIONES. Las hay desde 4 pesetas por cama, hasta 12 por habitación. COMEDOR Restaurante a 40 pesetas y comedor de primera a 7, por persona, sirviéndose en mesas particulares. La estancia en el establecimiento proporciona al bañista indudable comodidad para su tratamiento médico, sin exponerse a la inclemencia del tiempo después de la ducha o baño, ni a demorar su desayuno más de quince minutos de la última toma de agua para la seguridad de sus efectos, los que acaso pudieran desvirtuarse dejando pasar más tiempo. Itinerario. Línea del Norte. Estación Zumárraga y línea de San Sebastián-Bilbao. Estación Artea. En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona. La Sociedad pone en conocimiento del público que a pesar de la carestía de las subsistencias, no variarán los precios del año anterior.

VAPORES CORREOS FRANCESES PARA HABANA Y Veraacruz VIAJES LOS MAS RAPIDOS Y DIRECTOS El 22 de septiembre de 1914, saldrá de Santander, el magnífico vapor FLANDRE de 15.744 toneladas de desplazamiento y 7.300 caballos de fuerza. PARA COLON Y ESCALAS El 14 de septiembre, NIAGARA A bordo de todos los transatlánticos de esta Compañía se habla el español, está a instancia la telegrafía sin hilos y llevan cocineros y camareros españoles. Para informes y billetes de pasaje, dirigirse a los señores VIAL HIJOS PASEO DE PEREDA, 45.-TELEFONO, NUM. 53. Aguas y baños de La Miera Orduña (Vizcaya) Curaciones sódicas, sulfatado-calcicas, ferruginosas, arsenicales, variedad, rítmicas bromuradas, manganoas, arsenicales. Son raras y contienen gases raros, siendo consideradas como las mejores del mundo. Indicaciones: LINFATISMO, ESCROFULISMO, RAQUITISMO, ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA, CATARRO IMPURISTAL CON ESTREÑIMIENTO, O DIARREA, HERPETISMO, ARTRITISMO, REUMATISMO, TUMORES BLANCOS, CARE DE LOS HUESOS, ULCERAS, DISPEPSIAS GASTROINTESTINALES, INFANTOS, BAZO, ENFERMEDADES DE LA VISTA, ESPECIALISIMAS EN LA MATRIZ y cuantas procedan de impurezas, debilidad y pobreza de la sangre. Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre. Hospedaje en el Gran Hotel, desde 5,50 a 15 pesetas, todo comida y bebida. Médico director, don Eduardo Méndez del Caño.

Servicio de trenes SANTANDER-MADRID Rápido.-Salida de Santander a las 8:50, para llegar a Madrid a las 21:45. Salida de Madrid a las 8:45 para llegar a Santander a las 20:14. Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes y de Madrid los martes, jueves y sábados. Correos.-Salida de Santander a las 19:27 para llegar a Madrid a las 8:10. Salida de Madrid a las 17:30 para llegar a Santander a las 6:10. Mixtos.-Salida de Santander a las 7:23 para llegar a Madrid a las 5:58. Salida de Madrid a las 22:10 para llegar a Santander a las 18:40. SANTANDER-BARCELONA Trenes-tranvías.-Salidas de Santander a las 12:08 para llegar a Barcelona a las 14:12. Salidas de Barcelona a las 8 para llegar a Santander a las 10:10. SANTANDER-BILBAO Salidas de Santander para Bilbao, a las 7, 10:10 (expreso), 14:5 y 16:45. Llegadas de Bilbao: a las 10:43, 12:52, 17:45 y 20:40, respectivamente. De Gijón para Santander, a las 7:14, para llegar a las 9:30. De Santander para Marrón, a las 17:35, para llegar a las 19:32. De Santander para Liérganes, a las 8:5, 12:15, 14:35, 16:45, 18:10 y 19:55. De Santander para Solares, a las 15:30. De Liérganes para Santander, a las 6:35, 8:20, 11:20, 14, 16:45, 17:55 y 19:20. De Solares para Santander, a las 16:20. SANTANDER-ONTANEDA Salidas de Santander, a las 7:30, 10:35, 14:20 y 18:25, llegando a Ontaneda a las 9:28, 12:28, 16:18 y 20:20, respectivamente. Salidas de Ontaneda-Alceda, a las 6:35, 11:25, 14:25 y 18:25, llegando a Santander a las 8:15, 13:14, 16:13 y 20:5 respectivamente.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES - DE - PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA Servicio rápido y de gran lujo de Santander a Habana Del 16 al 18 de octubre saldrá del puerto de SANTANDER el moderno y rápido vapor correo, INFANTA ISABEL, 16.400 toneladas de desplazamiento y construido el año 1915. Admitiendo solamente pasajeros de primera, segunda, y tercera clase, para HABANA Precio del pasaje de primera clase de Santander a Habana, pesetas 235, y 135,00 de impuestos hasta el desembarque. Este vapor, construido el año pasado, tiene todas las comodidades que requiere hoy el pasaje de gran lujo, teniendo camarotes de familias a precios convencionales, con recibidor, cuarto de baño, W. C. y dos camas. En los departamentos de tercera clase tiene literas modernas, muy cómodas para el pasajero. Para solicitar cabida e informes, dirigirse al Agente General en el Norte, Don Francisco García Paseo de Pereda, número 35.-Teléfono 335. - SANTANDER.

¿¿CANAS?? Para cambiar de negocio, se traspasa en buenas condiciones establecimiento de comidas y bebidas con salón de billar y cabrete con cábida para diez camas. Informarán Daoiz y Velarde, 7, Tienda de vinos. Aviso muy importante Los señores Wm. H. Muller & Co., armadores y corredores marítimos de Rotterdam, La Haya y Amsterdam, hacen saber que, bajo ningún pretexto ni por ninguna circunstancia, pueden servir de intermediarios para la expedición o la reexpedición de cartas ó de cualquier otra comunicación postal, procedentes de personas pertenecientes a las naciones neutrales ó beligerantes y destinadas a un tercero. En consecuencia, todas las cartas ó comunicaciones que reciban los señores Wm. H. Muller & Co. para ser transmitidas a un tercero, a pesar del presente aviso, serán devueltas sin franqueo a los expedidores. Interesante a los señores viajeros. La antigua casa BARAZAL, Carrera de San Jerónimo, 15, Madrid, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que, a partir del día 1.º de octubre próximo, se trasladará, por mejora de local, a la nueva casa de la GRAN VIA, número 14, donde encontrarán los señores viajeros que la honran con su confianza importantes mejoras y los equitativos precios de costumbre. SE VENDE PAPEL VIEJO en esta Administración.

INSTITUTO DE LENGUAS Y COMERCIO Chateau de Mayenfels, cerca de Basilea (Suiza) Educación esmerada, instrucción completa para jóvenes de 10 a 17 años. Idiomas usuales en el colegio: francés y alemán. Prospeptos, con referencias de España, al Director Th. Jacoba.

EMPLÉADOS Y EMPLEADAS Necesitamos en Santander y su provincia con sueldo de un duro diario, para confeccionar por nuestra cuenta en domicilio sencillísima labor de actualidad en postales de guerra. Remiten GRATIS, nuestras explicaciones y Reglamento. Escribir Establecimientos Industriales, LISBOA (Portugal). SE NECESITAN nodrizas para las mejores casas de Madrid y provincias. Dirigirse a doña Rosa Rebollad, Palma, 7. - Madrid. Horas. de 8 a 12 y de 2 a 5.